

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Asociación de Cultura Musical

AÑO IV. Sesión 1.ª

Pecaríamos de insinceros sino reflejaríamos nuestra inmensa tristeza, al observar el escaso número de asistentes a estas artísticas sesiones, que por tan poco dinero nos ofrece esta benemérita asociación.

Deber de periodista es señalar, hacer resaltar las pruebas de buen o mal gusto de las gentes, en cuanto a manifestaciones de la vida pública se refieran ya que en el orden privado nos está vedado entrar a los que para el público escribimos.

Deber es de los ricos coadyuvar a solemnidades artísticas que redundan en beneficio del buen nombre de la población. Admitimos hasta que no les guste la música... y a pesar de ello, es de «buen tono» asistir a estas audiciones. Se puede ser hasta analfabeto y «viste mucho» tener una buena biblioteca en casa.

Los elementos que así mismo se llaman «intelectuales», tienen también el deber de hacer acto de presencia en estas demostraciones de cultura. Han de privarse de algo al mes para sostener asociaciones culturales. Si así no se hace crearemos que los entusiasmos de que alardean no van en las almas y si solo a flor de piel.

En ocasiones nos discuten los «profesionales» de la música a los que a vueltas pluma nos ocupamos en la prensa de estos menesteres, nos niegan competencia, pero no podrían negarnos que en cuantas ocasiones se celebran fiestas culturales de cualquier orden, allí estamos y aunque zafios y ajenos a la noble profesión, procuramos por nuestra voluntad, educamos el espíritu y somos discípulos en las aulas del arte sin una falta de asistencia.

Verdad es que apenas saludamos a Eslava, Charpentiere y Alhard pero no dejamos de escuchar a Rubinstein, Manen, Segovia, cuarteto Budapets, mágicos virtuosos y en los que los profesionales debían perfeccionarse en los secretos de su arte. Todos estos deben también contribuir al esplendor de la Cultural ya que ella los beneficiará haciendo que el gran público se aficione al divino arte. Salvo raras y honrosas excepciones brillan por su ausencia en las listas de socios los que debían figurar en cabeza.

Apenas contamos el sábado en el concierto del Principal, docientas personas; seguramente en otros pueblos de 8.000 habitantes duplica el número de asociados. No podremos hablar luego de surgimiento artístico en Cartagena. Nos equivocamos todos lamentablemente.

Y bien merecía la pena «Brunelli» un numeroso auditorio.

Artista de conciencia, sin efectismos, propio de virtuosos y mas en el violoncello, nos cautivó por su honradez en la ejecución, por la limpieza de su mano izquierda, sin trucos ni en los arpeggios, por la fortaleza de su mano derecha con el arco, y si a ello unimos lo lindo del programa, de belleza clásica (siglo XVIII) en su primera parte; al acierto en darnos a conocer la hermosa sonata de «Grieg» en cuyo andante obtuvo resonante triunfo así como en el «Canto Ruso» que dijo de manera admirable y en todo ello fué acompañado magistralmente por «N. Figueroa» concluyendo pianista.

Un triunfo más de la cultural y por muy extenso no va más.

G.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado a ésta el Comisario de Policía don José González.

—De Cabo de Palos han regresado don Agustín Malo de Molina, su distinguida esposa y bellas hermanas Josefina y Pilar.

—De la Aparecida ha regresado el Director de la Fábrica del Gas D. Luis Delgado y su familia.

—A Madrid ha marchado la Excm. señora doña Pura Manzanares esposa del General Auditor Excmo. Sr. don José Tapia.

—De Cabo de Palos ha regresado el reputado doctor don Juan Solé y su distinguida esposa.

—De Santapola ha regresado la señora Doña Dolores Ballester Viuda de Roig y su bella hija Marija.

—A Madrid han marchado el Teniente Coronel del cuerpo de Invalidos y Gentil-hombre [de S. M. Don Segundo Diaz de Herrera y de León acompañado de su familia.

—Después de pasar unos días con su madre la Excm. señora viuda de Guitart han regresado a Ceuta el Capitán del cuerpo de Intervención don Jacobo Guitart de Virto y su distinguida esposa doña María Rein.

—Se ha incorporado el teniente del regimiento Cartagena don José Minguez Gómez.

Lotería Nacional

(Por Telégrafo)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado agraciados con los premios mayores los siguientes números:

- Con 150.000 pesetas 15628 CARTAGENA
- Con 70.000 11161 CARTAGENA
- Con 40.000 33.318. BENEMEJÍ
- Con 15.000 26.559 CORDOBA
- Con 3.000 20.447 MURCIA

El premio mayor ha sido vendido en la administración de don Jose Murcia, Plaza de San Sebastián, por el vendedor Miguel Caparrós Valera. Este ignora quienes sean los afortunados, pero si recuerda que las jugadas anteriores lo llevaba suscrito un vecino del Barrio de la Concepción, el cual ahora o cambio por otro.

Del segundo premio han sido vendidas aquí las tres series. Una en la administración de don Francisco Portela, calle del Duque; otra en la de don Fulgencio Pascual, Puerta de Murcia; y la tercera en la de don José Murcia que también ha vendido la aproximaciones y la centena.

Esta última serie está muy repartida en el Barrio de Peral por la vendedora Isabel Ortiz.

Nuestro folletón

Mañana comenzaremos a publicar en folletón la hermosísima novela «Inmaculada» del inspirado autor Rafael Pérez y Pérez, que ha merecido ser premiada por la Biblioteca Patria de Madrid.

«Inmaculada» es una preciosa novela de imponderable belleza de fondo y forma y de interesante lectura, que nos complace poder dar a conocer en nuestro periódico.

Conferencia de la tarde

(Por telégrafo)

Diferentes noticias

—Ha llegado a Madrid S. M. el Rey. Recibieronle en la estación Magaz y las autoridades.

—De San Sebastián llegó en automóvil el conde de Romanones, visitándole los amigos.

—En Villa Cangarto (León) ha sido invitado por una comisión de la villa el general Weyler, al acto del descubrimiento de una lápida con su nombre que se pondrá auna calle principal. Este prometió asistir si se lo permiten sus ocupaciones.

De Marruecos

De Melilla dicen que las columnas de Saro y Fernández Pérez ultiman los preparativos para el próximo avance.

Ha aumentado el enemigo frente a Cebadilla y Morro Nuevo.

—Aunque las noticias sobre el paradero de Abd-el-Krim son contradictorias parece que se encuentra en el Morabito cercano al río Nekor, a una distancia de 12 kilómetros de la costa y fuera del alcance de la Artillería.

Confidentes aseguran que el ataque a Morro Nuevo del día 11 lo dirigió Abd-el-Krim que puso en la vanguardia 200 hombres juramentados dispuestos a sucumbir antes que retroceder.

En dicho combate tomó parte la vanguardia de la columna de Fernández Pérez, mandada por el coronel Goded. Distinguiéndose la compañía de ametralladoras del capitán Davila y la harca del comandante Varela. Esta rechazó el ataque con bombas de mano.

—Llegó a la plaza un hidroplano por el teniente Sanjurjo, que pasó la noche al lado de su padre, y que trajo al capitán de E. M. señor Escartin, herido por un proyectil enemigo en la plaza de Cebadilla.

—En la madrugada última fué hostilizada por el enemigo la posición de Sidi-Mesaud. La guarnición rechazó el ataque.

—Desde Afrau se hizo fuego de cañón y ametralladoras contra las concentraciones enemigas.

Un grupo de enemigos incendió los almirarés situados en el poblado de Sahilus, inmediato a Sidi-Mesaud.

—Antes de embarcar en Tetuán para Alhucemas manifestó Estella que no regresará a esta plaza hasta fin de mes, se propone estar en Madrid el día de la Fiesta de la Raza y que por ahora solo guerra y si quieren paz que la pidan ellos. Revistó las banderas segunda y tercera del Tercio.

Café Restaurant "PALMA VALENCIANA"

Este establecimiento abre abonos por 30 cubiertos, como sigue:

ALMUERZO	AL PRECIO DE	COMIDA
Entremeses	90 PESETAS	Sopa
Huevos	— 0 —	Pescado
Plato del día		Entrada
Pescado		Legumbre
Carne	TODOS LOS DIAS	Asado
Helado	A LA HORA DEL	Helado
Fruta	ALMUERZO HABRA	Fruta
Vino	CONCIERTO	Vino

BEJIDOS

"El Ferrocarril"

Precio fijo

Precio fijo

Puerta de Murcia 7 y 9

Artículos para caballero y niños en camisería desde el más selecto poupetin hasta 375 ptas. corte camisa.

Sastrería: Inmenso surtido en ricos estambres, frescos, hilos para trajes caballero y niños.

Uniformes: Esterilla y sarga blancos para la Armada de 30 a 40 pesetas. Kaki para el Ejército de estambre y demás en toda su extensión.

Gran confección :—: Lutós en 24 horas

Elogiase el comportamiento del cabo Juan Martín, natural de Berja (Almería) que defendió con su destacamento el bloqueo inmediato a Kudia-Tahar y cuando se quedó solo y fueron los regulares de Ceuta se negó a abandonar su puesto mientras no recibiera orden del jefe de su sector, dejándole ocho regulares con los que siguió defendiendo su puesto hasta caer gravemente herido y ser trasladado al Hospital.

—Los soldados que prestan servicios en las trincheras avanzadas han sido dotados de gorras de acero.

Fútbol por España

En Madrid

En Madrid se celebró un partido entre el «R. C. B. Español» de Barcelona y el «Racing Club» madrileño. Vencieron los catalanes por dos a cero.

En San Sebastián

En San Sebastián en el campo de Acha jugaron ayer tarde un partido los equipos de la «Real Sociedad» de aquella capital y «Real Madrid» de regreso de su excursión por el extranjero.

Ambos equipos empataron a un gol.

En Santander

Ayer tarde contendieron en esta ciudad el «Real Sporting» de Santander y el «Sociedad» santanderino.

Vencieron los racinguistas, por tres a uno.

En Almería

En Almería jugaron ayer tarde los equipos «Almería F. C.» y «Selección Militar».

Salieron vencedores los militares por 3 a 1.

En Cádiz

Contendieron ayer tarde en Cádiz los equipos «Español F. C.» de aquella localidad y el «Algeciras F. C.»

Resultaron vencedores los españoles por tres goles a uno.

Los «Bienvenidos» en Málaga

(Por teléfono)

Málaga.—Los becerreros de Sempere resultaron regulares.

Los niños estuvieron colosales, obteniendo un éxito enorme.

Cortaron orejas y rabos, siendo sacados en hombros de la plaza.

Solemnidad eucarística

Tal resultó ayer la organizada en el barrio de San Antón para celebrar el primer aniversario de la organización de un turno de niños Tarsicios, que hoy cuenta con numerosos asociados que hacen obra del augustísimo Sacramento ideal de santos de paz y de amor, de que tan necesitada está la sociedad actual.

Los actos de la mañana y de la tarde se vieron muy concurridos, asistiendo una representación de los niños Tarsicios de Cartagena con bandera, muchos «Arrojadores Nocturnos» de esta sección también con bandera, las Hijas de María del Asilo de San Miguel y del Asilo de la Rábala con Hermanas de la Caridad dichas casas y gran número de fieles. Predicó el Rdo. P. Eusebio González, Sacerdote del Corazón de María, con entusiasmo, animando a los pequeños a perseverar en las banderas de Jesucristo.

Resultó muy lucida la procesión que recorrió las principales calles del barrio, siendo llevada la Divina Majestad sobre un trono por el cura rector del barrio de Peral D. José Eusebio, el de San Antón don Francisco Alcolea y dos Padres Misioneros, revestidos.

Cerraba la gran comitiva una sección de la Cruz Roja y la banda de música del regimiento Cartagena.

Son merecedores de un aplauso por su benemérita labor al frente de los pequeños amantes de Jesús Sacramento el párroco señor Alcolea y el entusiasta católico don Juan Martínez Méndez que tanto bello despliega en toda obra piadosa.

Espectáculos

Teatro Principal.—Mañana debutará la Compañía cómico-dramática de Leandro Alpuente, en la que figura la primera actriz Elvira Pacheco.